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 ʏبنات و الثالثةاݍݰلقة الثانية -مدرسة مساࢭ
Masafi Girls' School - Cycle 2, 3

ʇعتمد مديرة المدرسة
الزح׿ܣ عذيبة.أ

مريم الحفيتي . أ: إعداد وتنسيق 



:جميع  المفردات الأساسية  

)  جسيمات متقاربة( عدد كبير من الجسيمات مناطق هواء التي تشتمل على : الانضغاطات  -1

) جسيمات متباعدة( عدد قليل من الجسيمات  مناطق هواء التي تشتمل على : التخلخلات  -2

سلسلة من التخلخلات والانضغاطات التي تنتقل عبر المادة: موجة صوتية  -3

) الوسط صلب ، سائل، غاز( المادة التي تنتقل الموجة من خلاللها  مثل : وسط الموجة   -4

ارجيمثال الفضاء الخ. منطقة تحتوي على القليل  من الجسيمات أو لا تحتوي  على الجسيمات: الفراغ  -5

مرة أخرى تنعكسالموجات الصوتية التي : الصدى -6

موجة  عند اصطدامها  بالسطح ارتداد : الانعكاس  -7

عدد مرات  اهتزاز الجسم  في الثانية  : التردد   -8

  Hzوحدة قياس  التردد  وهي عدد الاهتزازات  في الثانية  ويرمز لها برمز : هرتز  -9

خاصية ادراكية تسمح لنا بتمييز الاصوات  المسموعة حسب تردها )  : درجة الصوت( حدة الصوت  -10

التغيير في التردد بسبب انتقال تجاه موجة أو الابتعاد عنها  : تأثير دوبلر   -11

مقياس قوة الصوت  أو ضعفه: شدة الصوت  -12

صل له أقصى ارتفاع ت( بعُد مركز الانضغاط أو التخلخل لجزيئات  الوسط عن موضع الاتزان  : السعة  -13

) الموجة

85dBيبلغ حد اتلاف السمع  . dBوحدة قياس شدة الصوت  ويرمز لها  برمز : الديسيبل  -14

يعرف البحث عن الغذاء أو أشياء أخرى باستخدام الصدى :  تحديد الموقع  بالصدى  -15

.يعتبر مثالا على تحديد الموقع بالصدى. الملاحة بالصوت وتحديد الموقع:  السونار -16

علاقة طردية  كلما زاد التردد زادت حدة الصوت : علاقة التردد بحدة الصوت •

علاقة طردية  كلما  زادت السعة  زادت شدة الصوت: علاقة السعة بشدة الصوت  •

منطقة ذات كثافة مرتفعة للهواء   )  الانضغاطات( القمم  •

منطقة  ذات  كثافة منخفضة للهواء ) التخلخلات ( القيعان  •

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 



This template was designed by Slidesgo

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 
  .يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   1سؤال رقم :هيكل الامتحان 

424الشكل في الصفحة 

 عندما يصدر الجسم صوتا  فإنه يهتز الى 

الامام والخلف مما يؤدي الى  انضغاط 

أمناطق الجسيمات  ثم انتشارها بالتبادل  فتنش

الانضغاطات والتخلخلات 

تتحرك الانضغاطات والتخلخلات الى الامام 

والخلف عبر الهواء  حاملة الطاقة  الصوت 

الها تهتز الموجات  الصوتية  في اتجاه  انتق

س تتحرك الموجة الصوتية  في نف( نفسه 

)  اتجاه حركة الطاقة 

كيف تنقل الموجات الصوتية   -1س
الطاقة من مكان إلى آخر ؟

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

كبير من  مناطق الهواء التي تشمل على عدد. في الشكل أدناه  تهتز الموجات الصوتية  في نفس اتجاه  انتقالها  -1

................................الجسيمات تسمى 

التخلخلات   -الانضغاطات                           ب-أ

الاهتزازات  -الطاقة                                    د -ج

في الشكل أدناه  تهتز الموجات الصوتية  في نفس -2

مناطق الهواء التي تشمل . اتجاه  انتقالها  

...................على عدد قليل من الجسيمات تسمى 

التخلخلات   -الانضغاطات                           ب-أ

الاهتزازات  -الطاقة                                    د -ج

الشɢل مɺم جداً 



This template was designed by Slidesgo

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 
 .يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   1سؤال رقم :هيكل الامتحان 

424الشكل في الصفحة 

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

Aفي الشكل أدناه  إلى ماذا يشير الرمز  -3

التخلخلات   -الانضغاطات                           ب-أ

الاهتزازات  -الطاقة                                    د -ج

 

A

B

 .يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   2سؤال رقم :هيكل الامتحان 
425الصفحة 

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

ة ماذا يطلق على سلسلة  التخلخلات  والانضغاطات التي تنتقل  عبر الماد -1

.......................؟

التخلخلات                     -موجة صوتية                ب-أ

وسط الموجة -الانضغاطات                  د -ج   

ماذا يطلق على الموجات الصوتية  التي تهتز في نفس اتجاه الطاقة   -2

الموجات الطولية               -موجة صوتية               ب-أ

وسط الموجة -الموجات المستعرضة           د -ج  

يمكن تمثيل  الموجات الصوتية كسلسلة من القمم والقيعان  أي جزء من  -3

القاع الموجة الموجة الصوتية  يمثل  

التخلخل                                  -الانضغاط                     ب-أ

الاهنزازات   -الطاقة                         د -ج  

. سيقىصف كثافة الهواء في غرفة  مغلقة عندما  يتم تشغيل  المو:  سؤال كتابي

........................................................................................................

........................................................................................................



  .يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   3سؤال رقم :هيكل الامتحان 
426الصفحة 

   تقلɴوسط حۘܢ ي ʄيحتاج الصوت اڲ

  ةʈتقل الصوت ع؄ف المواد  الصلبة بصورة أسرع ثم السائلة ثم الغازɴي

  المواد الصلبة ʏ6000تبلغ سرعة الصوت ࡩm/s  

 واءɺال ʏ343تبلغ سرعة الصوت ࡩm/s

 ب ʄب بطأ تصادم  اݍݨسيمات مما يؤدي اڲȎسȊ لما قلت سرعة الصوتɠ انت المسافة ب؈ن اݍݨسيمات كب؈فةɠ لماɠ انتقال ʏطأ ࡩ

.  الطاقة 

    ان انتقال الصوت أسرعɠ انت درجة حرارة الوسط أك؄فɠ لماɠ

 واء الباردɺاو الساخن أسرع من ال  ȃواء الداࡩɺال ʏتقل الصوت ࡩɴمثال ي.

 تقل ع؄ف الفراغ  مثل الفضاءɴالصوت لا ي

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار
1-

2-  

اسئلة الاختبار السنة الماضية

لا يوجد  ɸواء ࡩʏ الفضاء-أ

اݍݨاذبية  قوʈة  جداً  -ب

الضوء الشديد -ج

الɺواء سميك  جداً   -د



 .يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   3سؤال رقم :هيكل الامتحان 
426الصفحة 

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار
فسري  لا يمكن  للرواد الفضاء سماع الاصوات  في الفضاء الخارجي ؟ -1

................................................................................................................................................

لماذا ينتقل الصوت في المواد الصلبة بصورة أسرع من المواد الغازية ؟ -2

.................................................................................................................................................

لماذا ينتقل الصوت في المواد الدافئة أو الساخنة بصورة  أسرع من المواد ذات درجة حرارة منخفضة  -3

.................................................................................................................................................
. يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   17سؤال رقم :هيكل الامتحان 

430الشكل في  الصفحة 

 علاقة طردية  كلما  : علاقة السعة بشدة الصوت

زادت السعة  زادت شدة الصوت
 مقياس لقوة  الصوت أو ضعفه :  شدة الصوت

 عد مركز الانضغاطات  أو التخݏݵلات  ݍݨزȊ ʏئات السعة ۂʈ

.الوسط عن موضع الاتزان

سعة الموجة ʄعتمد شدة الصوت عڴȖ

  بل  لقياس  شدة الصوتʋسʇستخدم وحدة الدȖ.

  من ʄالس 85الاصوات  الاعڴ ʏب  اتلاف  ࡩȎسȖ  بلʋسʇمعد.

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار
ما شدة الصوت التي تبدأ عندها  الاصوات  في اتلاف السمع؟  -1

ديسيبل150 -ديسيبل           د65 -ديسيبل               ج 85 -ديسيبل                  ب 10-أ

)حجم الصوت( ما الوحدة  التي يتم  استخدامها  لقياس شدة الصوت أو -2

Aالأمبير   -د              dBالديسيبل   -الأوم                         ج -ب                     Hzالهرتز -أ

يمثل الخط الاحمر المشار له 
سعة الموجة   بسهم  أسود

الشɢل مɺم جداً 



استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 
. يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم   17سؤال رقم :هيكل الامتحان 

430الشكل في  الصفحة 

:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار
....................................على ماذا تعتمد شدة الصوت ؟  -3

ديسيبل  ولماذا؟40ديسيبل أم التي تبلغ  30هل تكون الطاقة أكبر في الموجة الصوتية  تبلغ   -4

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

قارن بين شدة الصوت الصادر من محرك الصاروخ  وبين حدة  الالم؟ -5

...................................................................

..................................................................

..................................................................

ما المادة التي ينتقل  من خلالها الصوت بشكل أسرع -6 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

الفولاذ-أ

الماء -ب

القطن-ج

الɺواء         -د

اسئلة الاختبار السنة الماضية

صدى الصوت -أ

ال؅فدد -ب

حدة الصوت-ج

سعة الصوت        -د



  تحديد اتجاه حركْڈا  ول ʏستخدم  الصدى ࡩȖ انات لبحث أمثلة عڴʄ حيو

الدلاف؈ن   –اݍݰيتان  –اݍݵفافʋش : عن الغذاء  

 عمل  مثل نظام تحديʇ  س׿ܢ السونارʇ  ر  نظامʈد  الموقع قام العلماء بتطو

بالصدى

ʇستخدم السونار  أسفل الماء للبحث عن الاجسام  -     

اتجاɺɸا ࡩʏ تحديد موقع اݍݨ  -      سمʇستخدم وقت عودة الموجة المنعكسة و

  بارتفاع أك؄ف من الصدى لأن جزء من الطاق  ʏة يتم يتم؈ق الصوت الاصڴ

.  امتصاصه

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 
. يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر: ناتج التعلم    4سؤال رقم :هيكل الامتحان 

432الشكل في  الصفحة 

اسئلة الاختبار السنة الماضية:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

الشɢل مɺم جداً 

الشɢل مɺم جداً 



استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الصوت  : 8.1درس

435اڲʄ  424من صفحة 
. يستنتج أن الصوت موجات  تنقل الطاقة من مكان الى آخر :ناتج التعلم    4سؤال رقم :هيكل الامتحان 

432الشكل في  الصفحة 
:أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

اشرح كيف تعمل أجهزة تحديد الموقع بالصدى مع تقديم مثال؟ -1

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

لماذا يكون الصوت الاصلي أكثر قوة  من صداه؟   -2

.........................................................................................................................

؟تحديد موقعما الخاصية التي تفيد  في   -3

سعة الصوت -شدة الصوت          د -حدة الصوت                  ج -الصدى الصوت                 ب-أ

الموجة الصوتية ؟ارتفاع  ماذا يطلق على -4

السعة  -شدة الصوت          د -حدة الصوت                             ج -الصدى                 ب-أ

الموجة الصوتية ؟ امتصاصأي مما يلي أفضل في  -5

الهواء  -كرسي معدني        د -أرضية خشبية                          ج -بطانية صوف            ب-أ

؟................الصدى هو مثال على موجة صوتية  تم  -6

ركوبها  -عكسها                د -نقلها                          ج -امتصاصها                  ب -أ

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الضوء  : 8.2درس

453اڲʄ  442من صفحة 
:جميع  المفردات الأساسية  

هي المسافة  بين قمة والقمة التي تليها في موجة : طول الموجة  -1

ترددها × طول الموجة = سرعة الموجة  -2

.  عبارة عن جزمة دقيقة من الطاقة  ينتقل خلالها الضوء) : جسيمات الضوء(  الفوتونات  -3

هي الاجسام التي تسمح بمرور معظم الضوء : الشفافة -4

هي الاجسام التي تشوش  على الضوء في أثناء مروره : شبه شفافة  -5

لضوء هي الاجسام التي لا تسمح بمرور الضوء أو تسمح بمرور قدر ضئيل من ا: الاجسام المعتمة-6



.  هي التي يقوم الضوء بإنشائها عندما ينعكس الضوء على سطح لامع مثل المرآة: الصورة -7

ان زاوية الشعاع الساقط مساوية لزاوية الشعاع المنعكسينص على : قانون الانعكاس -8

تشتت المنتظم للموجة : الانعكاس  -9

الموجات عند مرورها  من مادة الى أخرى   انحراف: الانكسار -10

جزء تم قطعه من الزجاج أو البلاستيك النقي على شكل مثلث أو شكل هندسي آخر : المنشور -11

  هي مجموعة الالوان  في قوس المطر أو من الضوء المخترق لمنشور: الطيف  -12

.  هي الطريقة التي تتفاعل بها القوة الكهربائية والمغناطيسية: الطيف الكهرومغناطيسي  -13

موجات الكهرومغناطيسي من الاقل طاقة  الى الاعلى طاقة 

أشعة تحت الحمراء         الضوء المرئي)        الميكروويف (موجات الراديو        موجات الرادار  -1

الاشعة فوق البنفسجية          الاشعة السينية         الاشعة جاما         

تمتلك أشعة جاما طاقة أكبر وتردد أكبر وطول موجي أقل

تمتلك موجات الراديو طاقة أقل  وتردد أقل  وطول موجي أكبر

يمتلك اللون البنفسجي  طول موجي أقصر مما يؤدي الى انكسار الضوء بصورة اكبر 

  
نتقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ي: ناتج التعلم    5+18سؤال رقم :هيكل الامتحان 

443+ 442الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

استخدام الطاقة: 8الوحدة 
الضوء  : 8.2درس

453اڲʄ  442من صفحة 

:خصائص موجات الضوء  

  سلك الضوء سلوك الموجات واݍݨسيماتʇ )معاً ) الفوتونات

 خطوط مستقيمة يطلق علٕڈا أشعة الضوء ʏيتحرك الضوء  ࡩ

 ستغرق الضوءʇ8.33  مليون كيلومي؅ف  150دقائق  حيث يقطع مسافة )8𝟏𝟑( أو

 الشمس ʏسطح الارض ۂ ʄؠۜܣ للضوء عڴʋالمصدر الرئ

  وسعة ʏعمل الضوء كموجة  حيث له  تردد  وطاقة  طول موڊʇ

   موجات الضوء  جزء مٔڈا ينعكس  وجزء مٔڈا يتم امتصاصه  وجزء من الضوء ينكسر

  ʏثانية  300000الفراغ   تبلغ سرعة الضوء ࡩ ʏكيلوم؅ف ࡩ

  اتجاه  حركْڈا ʄاتجاه عمودي عڴ ʏٮڈ؅ق موجات الضوء ࡩ

  وسط  مادي  مثل الصوت ʄالضوء لا يحتاج اڲ

 المواد الصلبة م ʏواء ثم المواد السائلة ثم ࡩɺالفراغ ثم ال ʏتقل الضوء أسرع ࡩɴثل الزجاجي



مهم جداً 
نتقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ي: ناتج التعلم  5+ 18سؤال رقم :هيكل الامتحان 

443+ 442الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

شɢل مɺم جداً 

:بخلاف الموجات الصوتية Ȗستطيع الموجات الضوئية أن تɴتقل من خلال  -1

الغاز -السائل                                                    د -الصلب                                    ج -الفراغ                           ب-أ

:6اڲʄ  2ادرس الشɢل اݝݨاور ثم أجب عن الاسئلة من 

Aإڲʄ ماذا ʇش؈ف  اݍݰرف   -2

القمة            -الطول الموڊʏ                               ب -أ

القاع   -السعة                                           د -ج

:أي من الرموز التالية ʇش؈ف اڲʄ السعة   -3

D -د                                                       C -ج                                            B -ب                                 A-أ

اي من الرموز  التالية يقابل الانضغاطات ࡩʏ الموجة الطولية   -4

D -د                                                       C -ج                                            B -ب                                 A -أ

ما نوع الموجة الۘܣ ʇعرضɺا الشɢل  -5

موجة مستعرضة وطولية -موجة مستعرضة                   د -موجة صوتية                       ج -الموجة طولية          ب-أ

أي الرموز التالية ʇع؄ف عن المسافة ب؈ن القمة والقمة الۘܣ تلٕڈا    -6

D -د                                                       C -ج                                            B -ب                                 A -أ

...............................................مم يتكون الضوء ؟   -7

...........................................ماذا يطلق عڴʄ حزمة  من جسيمات الضوء ؟   -8

اسئلة الاختبار السنة الماضية

A C

B

D



مهم جداً 

ل في يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينتق: ناتج التعلم  10سؤال رقم :هيكل الامتحان 
444الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

.................................................................................................ما خصائص اݍݨسيمات الموجودة ࡩʏ الضوء ؟  -8

......................................................................................................ما خصائص الموجات الموجودة ࡩʏ الضوء؟  -9

ما القانون  الذي ʇستخدم ݍݰساب سرعة الموجة -10

ال؅فدد                                × الطول الموڊʏ  -الزمن                                                                                            ب÷ ال؅فدد-أ

الطول الموڊʏ ÷ ال؅فدد  -ال؅فدد                                                                                       د÷ الطول الموڊʏ  -ج

نتقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ي: ناتج التعلم  5+ 18سؤال رقم :هيكل الامتحان 
443+ 442الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

  سمح بمرور معظم الضوء : الشفافةȖ الاجسام الۘܣ ʏۂ

  أثناء مروره : شبه شفافة ʏالضوء ࡩ ʄشوش  عڴȖ الاجسام الۘܣ ʏۂ

يل من الضوء: الاجسام المعتمةȁسمح بمرور قدر ضȖ سمح بمرور الضوء أوȖ الاجسام الۘܣ لا ʏۂ

  جسيمات الضوء  جزء مٔڈا ينعكس  وجزء مٔڈا يتم امتصاصه  وجزء مٔڈا ينكسر.

  ةʈصورة طاقة حرار ʏسب الطاقة ࡩȘعندما يتم امتصاص الضوء فأنه اݍݨسم يك

 تمتص الاجسام الداكنة اللون  ضوء أك؆ف من الاجسام الفاتحة اللون

  تݲݨب الاجسام المعتمة وشبه شفافة الضوء

 ʄعتمد  اݍݨسم المعتم أو شبه شفاف  أو شفاف  عڴʇ  لون  -3سمك المادة   -2نوع المادة   -العوامل الۘܣ

الضوء 

   ا ظلɺغياب الضوء .  الاجسام المعتمة  أك؆ف يتكون  ل ʏالظلال ۂ
الشكل مهم جداً 



مهم جداً 
ل في يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينتق: ناتج التعلم  10سؤال رقم :هيكل الامتحان 

444الشكل في  الصفحة .  خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

فقط  A -ب Cو  A-أ

                     CوB -د    C -ج

شبه شفافةاي العناصر التالية Ȗعت؄ف   -1

الزجاج الشفاف  -اݍݵشب                            د -الزجاج الملون                                  ج -المرآة                                 ب-أ

خلالɺا؟Ȗسمح بمرور معظم الضوء من ماذا يطلق عڴʄ الاجسام الۘܣ   -2

الظلال  -الاجسام شبه شفافة           د  -الاجسام المعتمة                        ج  -الاجسام الشفافة                ب  -أ

أي الاجسام  تكون الظلال  -3

الاجسام المعتمة  والشفافة  -الاجسام المعتمة                                                                      ب-أ

الاجسام  شبه شفافة  والشفافة  -الاجسام  الشفافة                                                                        د-ج

...........................................................................................   لماذا نرى الاجسام؟  -4

.................................... ..........................ماذا يحدث للضوء الذي يمتصه اݍݨسم؟  -5 

ما العوامل الۘܣ Ȗعتمد  علٕڈا الاجسام المعتمة والشفافة وشبه شفافة؟  -6

....................................................................................................................................................................

ما الطرائق الۘܣ يتفاعل ٭ڈا الضوء مع المادة؟   -7

................................................................................................................................            ....................................

اسئلة الاختبار السنة الماضية

تقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ين: ناتج التعلم  19+6سؤال رقم :هيكل الامتحان 
4446الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

  تكون  الصورة في المرآة  واضحة لأن معظم  موجة الضوءتنعكس

   لزاوية الشعاع المنعكس  مساويةتكون زاوية الشعاع الساقط  : قانون الانعكاس

 خصائص الصورة المنعكس في المرآة المستوية:
تقع الصورة  ɠأٰڈا خلف المرآة    -1          

تكون المسافة ب؈ن الصورة  والمرآة مساوʈة للمسافة ب؈ن  اݍݨسم  والصورة   -2                 

 خصائص  الصورة المنعكسة عن المرآة المحدبة
تكون الصورة معتدلة  ومصغرة  وتقع خلف المرآة *           

خصائص  الصورة المنعكسة عن المرآة المقعرة
تكون الصورة مقلوȋة   ومصغرة  وتقع أمام المرآة*          



مهم جداً 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

تقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ين: ناتج التعلم  19+6سؤال رقم :هيكل الامتحان 
446الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

  المرآة  المحدبة  يكون الانحاء للخارج

   المرآة  المقعرة  يكون الانحناء للداخل

:  أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

1-  

             60-أ

  120 -ب

 30 -ج

                   180 -د

الشكل مهم جداً 



مهم جداً 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

تقل يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ين: ناتج التعلم  19+6سؤال رقم :هيكل الامتحان 
446الشكل في  الصفحة . في خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

:  أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

:ينص قانون  الانعكاس  على أن زوايا السقوط  والانعكاس   -1

تكون  كبيرة دائماً  -لا تكون  متساوية مطلقاً                     ب-أ

ً   -ضغيرة دائماً                                     د-ج تكون متساوية دائما

:اليةما نوع المرآة المستخدمة  لتكبير صورة الفتاة وعكسها الموضحة في الصورة الت  -2

مرآة  مقعرة   -مرآة محدبة                  ب-أ

مرآة المستوية  -عدسة محدبة                    د -ج

:أي مما يلي يعتبر من  خصائص الصورة المنعكسة عن المرآة  المحدبة  -3

مصغرة ومقلوبة   -تكون مصغرة ومعتدلة                      ب-أ

مكبرة  ومقلوبة  -تقع  أمام المرآة                               د-ج

في الشكل المجاور ما نوع المرآة المستخدمة في عكس الصورة الجسم ؟ -4

مرآة محدبة  -مرآة  مقعرة                        ب-أ

عدسة  محدبة  -مرآة مستوية                         د-ج

:ادرس الشكل المجاور ثم أجب عن الاسئلة التالية 

: ............................ما نوع المرآة المستخدمة

بناء على الشكل ما  هي الخصائص الصورة المنعكسة  

.........................................................

...................................في اي اتجاه  يكون الانحناء؟



مهم جداً 

  الضوء المنبعث  من الجسم هو الذي ينكسر

  انحراف  الموجات  عند  مرورها  من مادة  إلى أخرى: الانكسار

مادة صلبة  يحدث الانكسار عندما يمر الضوء بين مادتين مختلفتين في الكثافة  أو النوع  مثلا  بين

وغازية  

 يحدث الانكسار نتيجة تغير في الوسط مما يؤدي الى تغير في سرعة الموجة

 ة تستخدم العدسات المقعرة والمحدبة في صناعة النظارات الطبية حتى تظهر الاجسام في بؤر  )

)   المركز

  ينكسر  الضوء بزاوية أكبر عند مروره عبر مادة ذات كثافة أكبر

أشعة الضوء التي تترك وسط أكثر كثافة فإنها  تنكسر في الاتجاه المقابل

   تعمل العدسة المحدبة  المرايا المقعرة

  تعمل العدسة المقعرة مثل المرآة المحدبة

 مكان الجسم  والعدسة  بالنسبة لبعضهم البعض : تعتمد  حجم الصورة  وموقعها  على

قل في يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينت: ناتج التعلم  9+8سؤال رقم :هيكل الامتحان 
447الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

الاشكال مهمة جداً 



مهم جداً 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

قل في يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينت: ناتج التعلم  9+8سؤال رقم :هيكل الامتحان 
447الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

فقط A -د                    Cو A  -ج                 Bو C  -ب                 Bو A-أ

ار الانكس  -الاɲعɢاس                     د -الامتصاص          ج -المغناطʋسية  كɺرȋائية           ب-أ

ة عدسة محدب  -مرآة مستوʈة                     د -المرآة المقعرة             ج -المرآة اݝݰدبة               ب-أ



مهم جداً 
قل في يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينت: ناتج التعلم  9+8سؤال رقم :هيكل الامتحان 

447الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

:  أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

ما خصائص  الصور إذا كانت  تتشكل  بواسطة  عدسة  مقعرة أو مرآة  محدبة؟  -1

................................................................................................................

.................................................كيف يتغير الضوء  عندما  يدخل  في وسط جديد ؟  -2

في  يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينتقل: ناتج التعلم  7سؤال رقم :هيكل الامتحان 
449الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

  قيام  الجسم بتشتيت ضو أو امتصاصه أو إمراره  يعتمد  على طول  موجة الضوء

  عندما يصطدم الضوء بالجسم  المعتم  فأن الجسم يظهر بنفس لون الضوء الذي تشتت

 رى عندما يصطدم الضوء بجسم شبه شفاف فأن الجسم يمتص بعض الالوان  وتخترق الالوان اخ

الجسم  مما يظهر الجسم شبه شفاف بنفس لون الضوء الذي اخترقها 

  الاخضر والازرق والاحمرهي  الالوان الاساسية للضوء  

عند مزج  الالوان الضوء الاساسية فأنها تنتج  اللون الابيض  

   لاسودفإنها تنتج اللون الضوء ا) الارجواني والاصفر  والسماوي( عند مزج الالوان الثانوية للضوء  

الالوان  
الضوء 

الاساسية 

الالوان الضوء  
الثانوية   

الاشكال مهمة جداً 



مهم جداً 

:  أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

:ادرس الشكل المجاور ثم أجب عن الاسئلة التي تليه

لماذا يطلق  الالوان الاحمر والازرق والاخضر بالالوان ضوء  -1

.............................................................الأساسية؟ 

ماذا ينتج عن مزج  اللونين  الاحمر والازرق؟  -2

.........................................................

ماذا ينتج  عن مزج الالوان الضوء الاساسية الثلاث بكميات  -3

............................متساوية؟ 

ما الالوان  التي تنشأ عن مزج الضوء  الاحمر والازرق والاخضر   -4

مرتين  في الوقت  نفسه وبكميات  متساوية 

..................................................................................؟

...................................................................................

ماذا ينتج عن مزج الالوان الضوء الثانوية بكميات متساوية؟  -5

.........................................................................

ماذا يحدث  إذا أضيء جسم  معتم  أزرق بضوء أصفر؟  -6

..........................................................................

كيف تم  تكون ألوان في قوس المطر  أدناه؟ -7

...................................................................................

...................................................................................

..................................................................................

 

في  يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينتقل: ناتج التعلم  7سؤال رقم :هيكل الامتحان 
449الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة



مهم جداً 

:  أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

اء  ما الاشي. الضوء المرئي  وأشعة  جاما  هما  نوعان  مختلفان من الاشعاع  الكهرومغناطيسي -8

المشتركة بين هذين  الشكلين من الاشعاع؟

لهما التردد نفسه            -لهما الطول الموجي نفسه                  ب-أ

ينتقلان بالسرعة نفسها    -لهما اللون نفسه                               د -ج

في  يستنتج أن الضوء موجات تنقل الطاقة وأن الضوء ينتقل: ناتج التعلم  7سؤال رقم :هيكل الامتحان 
449الشكل في  الصفحة . خطوط مستقيمة مفسراً اختلاف سلوك الاجسام المختلفة

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
المعادن   : 9.1درس

475اڲʄ 468من صفحة 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

:جميع  المفردات الأساسية  

.  هي مادة  صلبة  وطبيعية تشكلت من مواد  غير عضوية في القشرة الارضية: المعادن -1

لون المسحوق  المعدن : المخدش -2

مقدار مقاومة المعدن للخدش: صلادة  -3

انكسار المعدن الى أسطح  ناعمة ومستوية مثل معادن الميكا ، الكالسيت  : الانفصام -4

انكسار المعدن الى أسطح حادة ومدببة  وغير مستوية مثل معدن الكبريت: المكسر -5

طريقة يعكس بها  المعدن الضوء : البريق-6

ً :  البلورة -7 هي جسم صلب  يأخذ  شكلا هندسيا ثابتا

عبارة عن بقايا كانئات حية كانت على قيد الحياة في سابق : المادة العضوية  -8

: شروط التي يجب توفرها في المعدن

  يجب أن تكون  مادة صلبة

   تكونت  في الطبيعة

 يجب أن تتكون من  مواد غير عضوية

  لها شكل هندسي ثابت

  لها تركيب كيميائي  ثابت

  تتكون من عنصر أو عنصرين وأكثر



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

معادن تتكون من عنصرين أو أكثر معادن  تتكون من عنصر واحد فقط 

/  الالومنيوم / الكبريت  /  الذهب  

الجرافيت / الماس/  الفضة 

التلك  -زالتوبا/ الكوارتز) / يتكون من الحديد والكبريت( البيريت 

/  زمرد ال/ الكالسيت/ المالاكيت / الفلسبار / الفلوريت / الجبس / 

/   هورنبلند/ هيماتيت / جالينا/  الكوراندم / الاباتيت / الميكا 

)   ملح الطعام ( هاليت /  الماجنيتيت 

:أمثلة على مواد لا تعتبر معادن 

مضغوطة )  نباتية( الفحم لا يعتبر معدن لأنه يتكون من مواد عضوية

النفط ليس معدنا لأنه يوجد في الحالة السائلة

 الالماس الصناعي ليس معدناً لأنه من صنع الانسان

   السكر ليس معدناً لأنه يتكون  من مواد عضوية

:خصائص المعادن  وأمثلتها  

:   اللون  -1

    له لون أخضر مميز ( المالاكيت :  معادن  تتكون من لون  واحد مميز  مثل (.

  الابيض أو الازرق  أوالوردي( الفلسبار : معادن  عدة ألوان مثل   (

)  لون مسحوق المعدن( المخدش  -2

  يتميز المعدن بلون مخدش واحد مهما تعددت ألوانه

  قد يكون لون المعدن ومخدشه مختلفان.

  ًلبني  معدن الهيماتيت  له عدة ألوان  منها الاحمر وا:  مخدش المعدن الواحد لا يتغير أبداً مثلا

.أو أسود ولكن مخدشه دائماً  أحمر باهتاً أو احمر داكن

 مخدش : ومعدن الذهب من لون المخدش ) الذهب الكاذب (يتم التمييز بين معدن البيريت

الذهب أصفر أما مخدش البيريت أسود 



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

:تابع خصائص المعادن  وأمثلتها 

:  الانفصام  -3

    فلسبار معادن تنكسر الى أسطح مستوية وناعمة  مثل الميكا والكالسيت والجبس  وجالينا و ال

و هورنبلند، الجرافيت

:  المكسر -4

ت، الكبريت ، الكوارتز ، البيريت، البوكسي:  معادن تنكسر الى أسطح حادة وغير مستوية مثل 

هيماتيت، ماجنتيت

.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   470الشكل صفحة 

 1معدن التلك له صلادة مقدارها 
ويخدش بسهولة ولين

 10معدن الالماس له صلادة مقدارها 
دن ويخدش بصعوبة  ويعتبر أصلد المعا

وأقواها

الاشكال مهمة جداً 

معدن أقل صلادة 

معدن أكبر صلادة 

معدن الكالسيت

الجدول مهم 



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   470الشكل صفحة 

: ......................................العالم الذي ابتكر مقياس  موس للصلادة  ɸو -1

دشه وفقا لمقياس موس للصلادة أي المعادن التالية يمكن  خدشه باستخدام  قطعة من الزجاج ولا يمكن  خ -2

بقطعة من النحاس؟

الفلورʈت -الɢالسʋت                                          د -اݍݨȎس                                  ج  -التلك                             ب-أ

أقل  من معدن  الالماس -3 أي المعادن التالية يمتلك صلادة أك؄ف من معدن الكوارتز و

 الاباتʋت  -الفلسبار                                           د  -التوȋاز                                       ج -التلك                                   ب-أ

 10أي المعادن التالية يمتلك صلادة مقدارɸا   -4 

التوȋاز -الفلسبار                                        د -الالماس                                          ج -التلك                                           ب -أ

: أمثلة  على أسئلة تحاكي  هيكل الاختبار

اسئلة الاختبار السنة الماضية



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   470الشكل صفحة 

اسئلة الاختبار السنة الماضية



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   470الشكل صفحة 
الجدول مهم 

اسئلة الاختبار السنة الماضية



مهم جداً 
.  معادن يجري تجارب متنوعة  لتحديد خصائص  الفيزيائية لل: ناتج التعلم  20سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   470الشكل صفحة 
اسئلة الاختبار السنة الماضية

.   471الشكل صفحة . يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 

:  البريق   -5

    ،بريق لؤلؤي  مثل التلك ، الجبس

  الجرافيت ، جالينا، الذهب، البيريت : بريق  فلزي مثل

 الكوارتز ، الكالسيت: بريق زجاجي مثل

له رائحة الثوم عند تسخينه) الارسنيك( معدن الزرنيخ : الرائحة  -6

معدن الكالسيت  يتوهج عند تعرضه لأشعة فوق البنفسجية :  التوهج  -7

التفاعل مع الاحماض مثل معدن الكالسيت -8

مثل الماجنتيت والهيماتيت ) معادن تجذب الحديد( خاصيةالمغناطيسية   -9



مهم جداً 
 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   471صفحة 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   471صفحة 

الجدول مهم 

الشكل مهم 
كل ما الخاصية التي يمتلكها المعدن الموضح في الش -1

.......................................المجاور؟ 

لماذا يجب عليك اختبار العديد  من  الخواص  عند   -2
تحديد  المعادن؟ 

.................................................................

.................................................................



مهم جداً 
 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   471صفحة 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   471صفحة 



مهم جداً 
 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   471صفحة 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  11سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   471صفحة 



مهم جداً 

اسئلة الاختبار السنة الماضية

 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  12سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   472صفحة 

هي جسم صلب  يأخذ شكلا هندسيا ثابتاً :  البلورة   -6

 يعتمد شكل البلورة على  طريقة  ترتيب بنيتها

جهريمكن رؤية التركيب المعدني لبعض المعادن ذات البلورات الصغيرة باستخدام  م

:أمثلة  أشكال البلورات

   ملح الطعام( شكل مكعب مثل  معدن الهاليت  (

  شكل سداسي الاضلاع  مثل  معدن  الاميثيست

 شكل  المتوازي  المستطيلات مثل  معدن التوباز



مهم جداً 

:  اسئلة تحاكي أسئلة الاختبار

 الشكل. يشرح الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن : ناتج التعلم  12سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   472صفحة 

......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................



مهم جداً 
المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 

الܶݵور   : 9.2درس
491اڲʄ  482من صفحة 

:جميع  المفردات الأساسية  

.  أو أكثر هي مادة  صلبة  تتكون طبيعياً في القشرة الارضية وتحتوي على معدن  واحد: الصخر -1

هو أي شخص  يدرس  الصخور والمعادن : الجيولوجي -2

هو كيف تبدو الحبيبات: نسيج الصخور  -3

عبارة عن قطع معدنية تشكل الصخور : الحبيبات -4

هي الصخور التي تنشأ من  تماسك الرواسب: صخور روسوبية  -5

هي الصخور التي تتكون من تبرد  الصهارة والحمم البركانية وتصلبها : صخور نارية-6

لضغط هي الصخور التي تتكون من تحول الصخور النارية او الرسوبية بفعل ا:  صخور متحولة  -7

والحرارة 

.تغير الصخور  على مدار الزمن من نوع الى آخر: دورة الصخر -8

في داخل الارض)  الماجما( هي صخور نارية تتكون من الصهارة :  صخور جوفية  -9

.على سطح الارض) اللافا ( هي صخور نارية تتكون من  الحمم البركانية : صخور سطحية  -10

نسيج الصخر

  نسيج الصخر يعتمد على حجم الحبيبات

   صخر الجرانيت مثل ) حبيبات كبيرة الحجم يمكن رؤيتها ( خشن الحبيبات نسيج

  زلتصخر البامثل )   حبيبات صغيرة الحجمجدا لا يمكن رؤيتها(  دقيق الحبيبات نسيج

  معدن  الاوبسيديانمثل نسيج زجاجي.

  نسيج الصخر يعتمد على شكل الحبيبات

  مثل صخر بريشيا) حبيبات ذات أشكال حادة( نسيج مدبب الحبيبات

 الحجر ومثل صخر الكنجلوميرات ) تكون الحبيبات  ذات أشكال كروية( نسيج كروي الحبيبات 

) الرملي

 نسيج الصخر يعتمد على تركيب  الصخور

    مثل صخر الجرانيت  )   تتكون من بلورات( نسيج بلوري

  مثل صخر الكنجلوميرات) تتكون من  الحبيبات( نسيج حبيبي



مهم جداً 

:  اسئلة تحاكي أسئلة الاختبار

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  15سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   485الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:شرح دورة الصخور 

تتعرض الصهارة لعوامل التبريد فتكون الصخور النارية :  أولا  

ة طبقات والتي تتعرض الصخور النارية لعوامل التجوية والتعرية والترسيب فتكون الرواسب على هيئ:  ثانيا

تنضغط مكونة الصخور الرسوبية 

 ً .  تتعرض الصخور الرسوبية  الى عوامل الضغط  والحرارة فتتحول الى صخور متحولة: ثالثا

ضت قد تتعرض الصخور الرسوبية أو النارية لعوامل الضغط والحرارة فتكون صخور متحولة أما اذا تعر

ت أما إذا تعرض. الصخور المتحولة والرسوبية الى عوامل الانصهار والتبريد فإنها تكون صخور نارية

صخور   الصخور النارية والمتحولة الى عوامل التجوية والتعرية  فإنها تكون رواسب التي تنضغط فتكون

الشكل مهم جدا.     رسوبية



مهم جداً 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  15سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   485الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 



مهم جداً 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  15سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   485الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 



مهم جداً 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  15سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   485الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................



مهم جداً 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  15سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   485الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

أنواع الܶݵور 

الܶݵور المتحولةالܶݵور الرسوȋية  الܶݵور نارʈة 

ܵݵور  سطحية ܵݵور جوفية 

 ۂʏ الܶݵور نارʈةȖعرʈفɺا 
 تتكون  ࡩʏ داخل

من  الارض 
)  االماجم( الصɺارة 

ʄة تتكون  عڴʈالܶݵور نار ʏۂ 
ية سطح الارض من  اݍݰمم ال؄فɠان

) اللافا ( 

أ ۂʏ الܶݵور الۘܣ تɴش
من  تماسك الرواسب

ۂʏ الܶݵور الۘܣ 
تتكون من تحول 

الܶݵور النارʈة او 
الرسوȋية بفعل 

الضغط واݍݰرارة 

 العوامل الۘܣ
تكوٰڈا  

الانصɺار عوامل 
ɺارة والت؄فيد للص )
الماجما

مم الانصɺار والت؄فيد لݏݰعوامل 
اللافا ( ال؄فɠانية 

عوامل تكونت بفعل 
التجوʈة والتعرʈة 

وال؅فسʋب 

ارة بفعل اݍݰر تكونت 
والضغط 

د  ت؄فد ببطأ شديمم؈قاٮڈا  
عام  100قد تأخذ 

أو أك؆ف فتكون 
بلورات ذات ݯݨم 

كب؈ف 

للɺواء  ȊسȎب Ȗعرضɺات؄فد Ȋسرعة 
جدا  بلورات صغ؈فةوالماء فتكون 

ࡩʏ اݍݱݨم ولا ترى بالع؈ن

عڴʄ معادن تم تحتوي 
د اذابْڈا بفعل الماء وق

ل Ȗشɢ . تكون البلورات 
طبقات  

تكون معادن قد 
ة جديدة بفعل اݍݰرار 

والضغط 
 بالصلابةتتمم؈ق 

والقساوة 

  أمثلة علٕڈا
واستخدامات

ɸا 
  

ܵݵر اݍݨرانʋت 
 ʏستخدم ࡩʇمواد 

قد . البناء 
ʇستخرج مٔڈا 

الاݯݨار الكرʈمة 
ۘܣ وال مثل الياقوت

 ʏستخدم ࡩȖ
صناعة 

اݝݨوɸرات 

اً  عڴʄ انȘشار الاك؆ف ܵݵر البازلت  
سطح الارض

م ʇستخداݍݱݨر اݍݨ؈في  
 ࡩʏ اݍݨانب اݍݵارڊʏ من

 ʇستخدم ࡩʏ. المباɲي
.  مكونات اݍݵرسانة 
ʇستخدم ࡩʏ نحت  

التماثيل والديكورات

 تكون ( ܵݵر الرخام 
عن طرʈق Ȗعرض 

اݍݨ؈في اݍݱݨر 
) للضغط واݍݰرارة

 ʏستخدم ࡩʇ نحت
ل التماثيل  وȖشكي

 و طاولاتالارضيات 
المطابخ والنصب 

التذɠارʈة

يه يطلق عل( ܵݵر الاوȌسيديان 
ڴʄ الزجاج ال؄فɠاɲي ولا تحتوي ع

ة ʇستخدم ࡩʏ صناع)  البلورات 
الاسݏݰة والادوات اݍݰادة 

ܵݵر خفيف الوزن (  اݍݵفاف
 ȊسȎب خروج الغازات منه أثناء

ݨلد ʇستخدم ࡩʏ إزالة اݍ )تكونه  
ʇستخدم ࡩʏ  الطحن . الميت 

والتلميع

 ʏستخدماݍݱݨر الرمڴʇ 
 ࡩʏ اݍݨانب اݍݵارڊʏ من

نحت   ʇستخدم ࡩʏ. المباɲي
التماثيل والديكورات

 ܵݵر ( ܵݵر الاردواز 
مقاوم للماء وقاس 

 كسر  يظɺر عڴʄ اذا
ɸيئة Ȗشققات 

  ʇستخدم) وطبقات 
ࡩʏ الاسطح 

ة والارضيات اݍݵارجي

ܵݵر كنجلوم؈فات  
  عبارة حبʋبات كروʈة(

) ملتحمة معاً  ܵݵر الرʈولايت 



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:  اسئلة من الاختبارات السابقة



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:  تحاكي أسئلة الاختباراسئلة 

جم قارن بين الصخور النارية السطحية  والصخور النارية الجوفية من حيث مكان تكونها ، ح -1

البلورات ، أمثلة عليها

فسر لماذا يستخدم صخر الخفاف في الطحن والتلميع وإزالة خلايا الجلد الميت   -2

.................................................................................................................

ي أنت تقود سيارتك على طريق سريع  شق عبر جدران  من الصخور المكونة  من طبقات  فأ -3

........................................................نوع  من أنواع الصخور هذا؟ 

السطحية الصخور من أكبر الجوفية الصخور بلورات حجم تكون لماذا  -4

..............................................................................................................

رخام الى  الجيري الحجر تحول عند  الجيري الحجر في الاحافير بقايا إلى يحدث ماذا -5

..............................................................................................................

كم تحت سطح الارض؟20عمق أكثر من  على المتحولة الصخور  تتشكل لا لماذا -6

...........................................................................................................

اختر الكلمة غير منسجمة مع ذكر السبب -7

الرخام– البازلت – الكوارتز – الجرانيت

: ...............................................السبب: ......................... الكلمة غير المنسجمة

الاوبسيديان -الريولايت – البازلت – الجرانيت

.................................................السبب :........................ الكلمة غير المنسجمة 

الصخور الجوفية الصخور السطحية 

مكان تكونها 

مم تتكون 

سرعة تصلبها

أمثله عليها



مهم جداً 

.  لفة يصنف  الصخور والمعادن لخصائصها الفيزيائية المخت: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   486الشكل صفحة 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
الܶݵور   : 9.2درس

491اڲʄ  482من صفحة 

:  اسئلة تحاكي أسئلة الاختبار

كيف يمكنك تحديد أن صخرة ما هي صخرة سطحية  وليست صخرة جوفية؟ -8

.........................................................................................

.........................................................................................

.........................................................................................

تتحول  فسر كيف يمكن للصخور الرسوبية  أن. الصخور بالظروف فوق وتحت سطح الارض تتغير - -9

الى صخور نارية؟ 

........................................................................................................................

........................................................................................................................

  ........................................................................................................................

التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 
و حياتكالتكنولوجيا : 10.1درس

527اڲʄ  522من صفحة 

نسان يبين أثر تطور التكنولوجي على تغير رغبات وحاجات الا: ناتج التعلم  14سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   524الشكل صفحة . مع الزمن 

:جميع  المفردات الأساسية

لبي احتياجاتههي كل الطرائق التي يتبعها الانسان في تغيير الطبيعة من حوله لكي ي: التكنولوجيا  -1

هي كل المنتجات والاختراعات التي اخترعها الانسان :  التكنولوجيا  -2

  مستمر تغيير في التكنولوجيا  

 مجالات التكنولوجيا  :

الوراثية الهندسة – الطبية التكنولوجيا  1.

الحيوية –التكنولوجيا الطبية  2.

النقل وسائل التكنولوجيا  3.

التكنولوجيا الاتصالات 4.



مهم جداً 
التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 

و حياتكالتكنولوجيا : 10.1درس
527اڲʄ  522من صفحة 

نسان يبين أثر تطور التكنولوجي على تغير رغبات وحاجات الا: ناتج التعلم  16سؤال رقم :هيكل الامتحان 
.   524الشكل صفحة . مع الزمن 

:  اسئلة تحاكي أسئلة الاختبار

جداً الشكل مهم 



مهم جداً 

:  اسئلة تحاكي أسئلة الاختبار

التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 
و حياتكالتكنولوجيا : 10.1درس

527اڲʄ  522من صفحة 
نسان يبين أثر تطور التكنولوجي على تغير رغبات وحاجات الا: ناتج التعلم  16سؤال رقم :هيكل الامتحان 

.   524الشكل صفحة . مع الزمن 

Ȗسمح للعلماء بتغي؈ف ال؅فكيب اݍݨيۚܣ للɢائن الڍʏ ؟  أحد مجالات التكنوݍݨيا*  

تكنولوجيا اݍݰيوʈة            -تكنولوجيا الɺندسة الوراثية              ب-أ

تكنولوجيا الاتصالات -د                 تكنولوجيا وسائل النقل -ج  

.................................Ȗعت؄ف الطائرات النفاثة أحد التكنولوجيا الۘܣ اخ؅فعɺا الاɲسان وۂʏ تندرج تحت مجال•

تكنولوجيا اݍݰيوʈة            -تكنولوجيا الɺندسة الوراثية                      ب -أ

تكنولوجيا الاتصالات -د                 تكنولوجيا وسائل النقل -ج  

التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 
الطبيعةو التكنولوجيا : 10.1درس

538اڲʄ  534من صفحة 
فحة الشكل ص. يحلل ويفسر المشكلات التكنولوجية والهندسة: ناتج التعلم  13سؤال رقم :هيكل الامتحان 

534   .

:جميع  المفردات الأساسية

.الجسم أعضاء من عضو محل يحل  اصطناعي  ملحق عن عبارة: الطرف الاصطناعي  -1

جهاز يتضمن  جميع العظام والغضاريف الموجودة في جسم الانسان أو :  الجهاز الهيكلي -2

.الحيوان

يتضمن  العضلات التي تحرك العظام والاجزاء الاخرى من الجسم:  الجهاز العضلي -3

. هو جهاز يضم الجهازين العضلي والهيكلي:  الجهاز العضلي الهيكلي -4

.العلوم والتكنولوجيا يستخدم الانسان الآلي مجالات من مجال  عن عبارة  :الروبوتات -5

الخطيرةوخاصة المهام . المهام بعض بأداء يقوم مبرمج جهاز عن عبارة : الآلي الانسان -6



مهم جداً 

:  اختبارات سابقةاسئلة 

التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 
و الطبيعةالتكنولوجيا : 10.1درس

538اڲʄ  534من صفحة 
فحة الشكل ص. يحلل ويفسر المشكلات التكنولوجية والهندسة: ناتج التعلم  13سؤال رقم :هيكل الامتحان 

534   .
جداً الشكل مهم 



مهم جداً 

:  اسئلة اختبارات سابقة

التكنولوجيا والتصميم : 10الوحدة 
و الطبيعةالتكنولوجيا : 10.1درس

538اڲʄ  534من صفحة 
فحة الشكل ص. يحلل ويفسر المشكلات التكنولوجية والهندسة: ناتج التعلم  13سؤال رقم :هيكل الامتحان 

534   .

كيف يمكن للتكنولوجيا أن تحاɠي  أجɺزة جسم الاɲسان  واݍݰيوان؟ -1

...............................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................



مهم جداً 

  502و  499التركيز على الصفحتين  :)Bouns(درس متوقع ضمن أسئلة الاضافية 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
ال؅فبة  : 3.9درس

505اڲʄ  498من صفحة 

:  اسئلة اختبارات سابقة



مهم جداً 

  502و  499التركيز على الصفحتين  :)Bouns(درس متوقع ضمن أسئلة الاضافية 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
ال؅فبة  : 9.3درس

505اڲʄ  498من صفحة 

:  اسئلة اختبارات سابقة



مهم جداً 

  502و  499التركيز على الصفحتين  :)Bouns(درس متوقع ضمن أسئلة الاضافية 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
ال؅فبة  : 9.3درس

505اڲʄ  498من صفحة 

:  اسئلة اختبارات سابقة



مهم جداً 

  502و  499التركيز على الصفحتين  :)Bouns(درس متوقع ضمن أسئلة الاضافية 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
ال؅فبة  : 9.3درس

505اڲʄ  498من صفحة 

:  اسئلة اختبارات سابقة



مهم جداً 

  502و  499التركيز على الصفحتين  :)Bouns(درس متوقع ضمن أسئلة الاضافية 

المعادن  والܶݵور وال؅فبة : 9الوحدة 
ال؅فبة  : 9.3درس

505اڲʄ  498من صفحة 

:  اسئلة اختبارات سابقة


